

RC BYSTRC

Hodnocení přeborů starších žáků v Havířově konaných 6.-7. června 2015

S kategorií U15 jsme se zúčastnili Celostátních přeborů starších žáků v Havířově. Tato konfrontace se soupeři z Čech ale oproti předchozím případům dopadla výsledkově velice špatně. Herní úroveň družstev z Čech a Moravy byla diametrálně odlišná. Za vše hovoří výsledky z prvního dne, Bystrc s Říčany - 7:36, Havířov proti Tatře – 5:46. Na hráčích z Čech byla vidět větší motivace, agresivita a zápal pro hru. Tyto vlastnosti by měli být stejné i u moravských družstev, přesto nejsou, ukazuje to tak vyšší psychickou vyspělost hráčů. Mimo to ale byla vidět i větší taktická a technická vyspělost. Moravským týmům dělalo problémy organizovat efektivně obranu v prostoru, soupeři z Čech je takřka rozebrali svou rychlou a dynamickou hrou. Morava byla daleko těžkopádnější a více „rojová“, ale ani udržet balón v kontaktních situacích hráči moc nezvládali. Jako jediné pozitivum vnímám, že se podařilo oběma moravským týmům položit soupeři pětku. Ukázalo to tak že soupeř nebyl úplně neporazitelný a měl také své chyby. Týmům z Čech také pomáhají počty mládeže, pokud má tým více hráčů, je zde možnost výběru a tím pádem vyšší motivace a tlak na hráče k výkonům. Oproti Moravě, kde jsou počty radikálně nižší, je to značná výhoda. Do budoucna je potřeba pracovat lépe s mládeží už od mladšího věku, co se týče kvantity. Až potom co bude kvantita, přijde i kvalita.

Organizačně jsme byli s turnajem naprosto spokojeni. Sekretář RC Havířov Karel Gaman odvedl opravdu dobrou práci. Obstaral pro všechny výpravy stravu v restauraci na hřišti a ubytování na střední škole, oboje kvalitní a za dobrou cenu. Před turnajem nás dopředu o všem informoval, komunikace probíhala velmi dobře. Zajistil také hymnu na začátek turnaje, čtení sestav hrajících týmů a závěrečný ceremoniál předávání medailí.

Rozhodčí na celostátních přeborech – pánové Vladimír Kohout a Miroslav Šustek odvedli dle mého názoru výborný výkon. Všechna utkání odřídili kvalitně a zcela nestranně. Všechny přestupky trestají, a hráčům mimo trestu také vysvětlují vzniklou situaci, tím dopomáhají formovat hráče na hřišti, což je velice důležité.

Turnaj byl velikou zkušeností pro hráče této kategorie a zcela určitě pozitivně ovlivnil jejich vývoj. Bohužel však opět poukázal na výkonnostní rozdíl mezi Moravou a Čechy. Do budoucna by snad pomohla častější konfrontace s týmy z Čech.

Za Rugby Club Bystrc

Michal Bielik
trenér kategorie U15